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In P.N.G. Govt. P.G. CollegeRamnagar, Nainitalteachers feedback survey had been conducted 

by the department of Psychology for the session 2021-2022. This survey aimed to assess 

teacher’s feedback upon various aspects of day-to-day teaching and assessment processes. Data 

collection was done with the help of aself-structuredquestionnaire. The questionnaire gathered 

data related to various dimensions of teaching and learning environment. It includes practical 

applicability of the syllabus covered in various courses, availability of sufficient books in the 

library, timing and pattern of exam schedule, availability of infrastructural andmedical facilities 

for staff, freedom to adopt new methods for teaching and assessment,andopportunity for 

professional development for faculty members.The questionnaire contained 20 items. Item wise 

findings of the study are as follows: 

1. Syllabus is suitable to the course. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 4.3% 2.2% 78.3% 15.2% 
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2. Sufficient numbers of prescribed books are available in the Library. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Stronglsy agree 

Percentage  0% 32.6% 13% 41.4% 13% 

 

 

3. The course/syllabus has good balance between theory and application. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 10.9% 21.7% 52.2% 15.2% 
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4. The course/programme of studies carries sufficient number of optional 

paper. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 8.7% 13% 60.9% 15.2% 

 

 

5. Infrastructural facilities, such as teacher’s rooms, class rooms, reading 

room and toilets are available in the department. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  10.9% 19.6% 19.5% 41.3% 8.7% 
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6. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage 

of all units in the syllabus. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 8.7% 15.2% 56.5% 17.4% 

 

 

 

7. Faculty has the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching 

such as seminar presentation, group discussions and learner’s 

participations. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 2.2% 2.2% 56.5% 39.1% 
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8. Faculty has the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of 

teaching and assessment of students. 

 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 4.4% 13% 58.7% 23.9% 

 

 

 

9. The environment in the department is conductive to teaching and 

research. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 4.3% 17.4% 56.5% 19.6% 
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10. The administration of the institution is teacher friendly. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 0% 10.8% 45.7% 41.3% 

 

 

11. The college provides adequate and smooth support for projects and 

research facilities. 

 
 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  4.3% 10.9% 28.3% 43.5% 13% 

 

 

 

12. Provisions for professional development are non-discriminatory and 

fair. 
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 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 2.2% 23.9% 58.7% 13% 

 

 

13. Students are disciplined and respect the staff members. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 2.2% 4.3% 67.4% 26.1% 
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14. College provides opportunities for continuous development of staff. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  4.3% 2.3% 13% 54.3% 26.1% 

 

 

 

15. College has adequate medical facilities and is equipped to handle 

medical and other emergencies. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  15.2% 43.5% 30.4% 6.5% 4.4% 
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16. The students working with the department are very proficient in their 

communication skills. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 19.6% 17.4% 50% 13% 

 

 

 

17. The curriculum is relevant in terms of their application to the real life 

setting. 
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 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 10.9% 34.8% 47.8% 6.5% 

 

 

 

18. The college provides adequate funding and support to faculty members 

for upgrading their skills and qualifications. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  4.3% 19.6% 39.2% 30.4% 6.5% 
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19. Staff canteen is available at the faculty level. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  2.2% 17.4% 23.9% 47.8% 8.7% 

 

 

 

20. Extracurricular activities are organised on regular basis for the overall 

development of the students. 

 Strongly 

disagree 

Disagree Neither agree 

nor disagree 

Agree Strongly agree 

Percentage  0% 0% 4.3% 67.4% 28.3% 
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The above result shows that the teaching faculty of the college seems to be contented on 

various dimensions such as freedom to adopt new methods of teaching and assessment, 

opportunities for professional development of faculty members, friendly and non-

discriminatory nature of college administration. However, in some fields there needs 

someimprovements and modifications to be done such as: medical, sanitation and canteen 

facility for staff in the college premises. College library canalso be more enriched.  The 

overall feedback responses from teachers express their higher level of satisfaction, which 

is always beneficial for the qualitative development and advancement of any institution. 
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